

# 守护舌尖上的安全 推动经济高质量发展

## 我市再获全省食品安全工作评议考核“优秀等次”

本报讯(全媒体记者 刘莉 通讯员 付禹泽)日前,吉林省食品安全委员会公布了2022年全省食品安全工作评议考核结果,我市2022年度食品安全工作考核结果为优秀等次。这也是我市连续两年获此殊荣。

近年来,我市严格遵循食品安全“四个最严”要求,以创建国家食品安全示范城市为抓手,以防范化解重大风险为主线,以解决食品安全领域群众关心的突出问题为重点,不断提升食品安全治理能力和水平,全市食品安全总体形势稳中向好,食品安全群众满意度持续提升。

坚持党政同责,扛起食品安全政治责任。党委政府高度重视食品安全工作。始终把食品安全工作作为一项重大政治任务和重要民生工程、民心工程抓实抓牢。主要领导先后

作出重要批示,推动食品安全属地管理和企业主体责任“两个责任”落实落地。在全省率先完成食品安全“两个责任”“三单一书”制定,国家平台数据报送以及第一轮全覆盖督导检查,录入总局平台数据及时准确,有3篇信息被市场监管总局及国家级媒体刊发,经验做法在全省食安办主任会议上进行汇报交流。

提高治理效能,凝聚食品安全监管合力。聚力食品安全全面治理,强化源头管控、过程监管,严防严控食品安全风险。深入推进食品安全放

心工程攻坚行动,围绕群众普遍关心的突出问题,开展了系列专项整治,成效显著。开展全链条全领域食品安全专项整治,严厉打击食品安全领域违法犯罪行为。全年累计查处食品安全犯罪案件52件、食品安全行政违法案件165件。全年食品监督抽检量达4批次/千人,其中食用农产品监测量达2批次/千人,居全省前列。

全力创建“食安城”,构建共建共治共享氛围。坚持上下协调联动、同向发力,不断巩固夯实食品安全各道防线,高标准、高质量推动全市国家食品安全示范城市创建工作。先后召开3次创建调度会,出台系列工作办法制度,全面推进创建工作落地落实,构筑了“政府主导、部门协作、上下联动,全

员参与、社会共治”的创建格局。承办吉林省进口冷链涉疫食品排查管控应急演练与食品安全事故Ⅲ级应急演练活动,进一步提高了我市食品安全突发事件应急处置能力。成立四平市食品安全专家委员会,为食品安全监管提供了专业力量支撑。伊通满族自治县顺利通过国家农产品质量安全县动态考核和跟踪评价。通过新四平、转乡梨树、新易通、掌上双辽APP等新媒体平台,集中曝光了一批危害社会、损害消费者权益的食品安全典型案例和违法企业,提升了全市居民的食品安全意识。

我市将以“创则必成”的坚定决心,再接再厉、持续发力,争创“国家食品安全示范城市”荣誉称号,为全市高质量发展作出贡献。

# 四平住房公积金贷款政策解答

## 公积金新政

### 一、申请公积金贷款须具备哪些条件?

- 1.具有完全民事行为能力的自然人;
- 2.开户且连续足额缴存住房公积金6个月及以上;
- 3.有稳定的经济收入来源,信用良好,有偿还贷款本息的能力;
- 4.缴存人在四平市行政区域内购买、建造、翻建、大修自住住房;
- 5.法律、法规、规章以及管理中心和受托银行规定的其他条件。

### 二、申请公积金贷款时需提供哪些资料?

- 1.本人及配偶的居民身份证、户口簿或其他有效证件;
- 2.本人婚姻状况证明;
- 3.本人及配偶的个人信用报告;
- 4.受委托银行一类借记卡;
- 5.购买新房申请贷款的,另需提供商品房买卖合同、首付款收据;购买二手房交易申请贷款的,另需提供不动产权证及房屋买卖合同;
- 6.借款人为异地缴存职工的,需缴存地住房公积金管理中心出具《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》及近6个月内的《异地缴

存明细);

7.管理中心要求的其它相关材料。

### 三、住房公积金最高贷款额度是多少?

我市住房公积金单笔贷款最高限额为70万元(其中,符合四平市人才引进标准的,可在单笔贷款最高额度基础上提高10万元;二孩家庭可在单笔贷款最高额度基础上提高10万元,三孩家庭可在单笔贷款最高额度基础上提高20万元)。

### 四、购买住房公积金贷款首付比例是多少?

购买首套住房公积金贷款首付比例不得低于20%,购买第二套住房公积金贷款首付比例不得低于30%。管理中心根据借款人购房实际情况确定最终贷款金额。

### 五、个人住房公积金贷款能贷多少年?

四平市行政区域内的住房公积金贷款期限为1-30年。贷款偿还期限可延至借款人(含共同借款人)法定退休年龄后5年。

### 六、现行公积金贷款利率是多少?

现行住房公积金贷款利率:  
首套房1-5年年利率2.6%,6-30年年利率3.1%;  
二套房1-5年年利率3.025%,6-30年年利率3.575%。



6月9日,四平市首届酒文化主题音乐节暨“熙和九里”酒文化主题街区开业仪式在熙和九里酒文化主题街区举行。此次活动旨在将“熙和九里”酒文化主题街区打造成四平市新的商业地标和文化IP,繁荣城市文化、营造消费氛围、丰富市民生活,更好地促进消费扩大与升级,助力我市经济蓬勃发展;推广四平热情形象与幸福品牌,引领休闲消费潮流,推进城市经济整体向好发展。  
全媒体记者 李敬元 摄

# 经济资讯

## 沈阳:培育预制菜 百亿元级别产业集群

新华社电 记者日前从沈阳市农业农村局获悉,沈阳市计划在三年内建成百家优质原料基地,4个百亿元产业园区,“辽沈预制”等百个高附加值品牌,打造具有全国影响力的食品工业预制化发展基地。

针对预制菜产业发展,沈阳制定了10项重点扶持政策,包括每年选出20个标准化原料基地给予补助,为产业集聚的园区给予资金补助,支持产业基础设施建设。此外,沈阳市还在壮大龙头企业、推进科技创新、提升品牌效益上发力,筹备产业发展引导基金,以股权投资赋能企业做大做强。

近年来,发展预制菜产业已成为各地助力农产品深加工、减少资源浪费、培育经济新

增长点的重要抓手。2023年中央一号文件提出,培育发展预制菜产业。

沈阳市农业农村局局长王政宇说,沈阳市农业资源丰富,拥有白羽肉鸡、辽育白牛等国家级特色产业集群,产业原料保供基地达70个,是东北地区的“菜篮子”之一。到2025年,沈阳市将建成百亿元产值预制菜产业集群,从“菜篮子”向“中央厨房”迈进。

日前,位于沈阳市沈北新区的沈阳预制化食品产业园正式揭牌。这家集预制菜原料供应、电商直播、预制菜生产包装等功能于一体的产业园,将成为沈阳发展预制菜产业的抓手,打造集研发、生产、检测、冷链、物流、体验、金融等要素完备的产业生态。

# 我国加大产销对接促脱贫地区帮扶产业高质量发展

新华社电 农业农村部党组成员、国家乡村振兴局局长刘焕鑫10日表示,农业农村部、国家乡村振兴局将会同有关部门加大资金投入,加强科技支撑、用地保障、人才支持、社会帮扶等,并与有关部门研究建立帮扶产业台账,细化支持政策,完善激励机制,促进产销对接,为脱贫地区帮扶产业高质量发展创造良好条件。

刘焕鑫是在10日于全国农业展览

馆开幕的首届中国乡村特色优势产业发展峰会上作出上述表述的。本次峰会由中国乡村发展志愿服务促进会主办。

刘焕鑫表示,发展帮扶产业是巩固拓展脱贫攻坚成果的治本之策,是促进脱贫群众增收致富的重要抓手。脱贫地区要统筹帮扶资源,持续壮大县域经济,采取更大力度推动帮扶产业提档升级、提质增效,让帮扶产业成为促进脱贫地区发展再上新台阶、脱贫群众生活更上

一层楼的重要支撑。

中国乡村发展志愿服务促进会会长刘永富表示,促进会启动实施乡村振兴特色优势产业培育工程,动员和聚合社会力量,培育重点企业,扩大市场销售,对接金融资源等。本次峰会由促进会同39家单位共同举办,旨在搭建特色优势产业发展交流、展示对接平台,促进特色优势产业“产学研”“产供销”融合发展,推动脱贫地区帮扶产业高质量发展。

据了解,本次峰会为期三天,同期在全国农业展览馆举行乡村特色优势产品展销会,设展位365个,共有来自全国31个省区市的近400家企业携2300多种特色优势产品参展,覆盖脱贫县385个,其中国家乡村振兴重点帮扶县107个。展销会期间,将举办抖音公益乡村守护人助农对接会和12小时专场直播带货活动,通过线上线下联动帮助乡村特色产品扩大销售。

# 向蓝色经济要效益

## 财经论坛

在许多人印象中,小小的海藻,顶多是一盘家常菜。如果不是亲眼所见,很难相信,它竟蕴藏着无限的开发潜力。

走进山东省青岛西海岸新区明月海藻集团科技馆,只见一棵棵海藻“华丽变身”。从果冻、火腿等食品,到医用敷料、药品等海洋生物产品,都有它的身影。

展架上,一盒粉末引起记者注意。“这是从海藻中提取的天然高分子材料——超纯海藻酸钠。”工作人员轻展展示盒,轻轻一晃,“可别小瞧它,1克的售价能超过1000元。”

海藻为啥有大价值?这得益于海洋对人类的馈赠。海藻长在水海里,

具备与陆地植物不同的独特功能活性,正是这些活性物质放大了自然价值。海藻经过层层加工,提取出的海藻酸钠,可用于开发治疗肿瘤、心脏衰竭等疾病的高端医疗器械,附加值为大提升。

海洋是高质量发展战略要地,海洋经济发展前途无量。向海洋进军,关键的技术要靠我们自主研发。最近,明月海藻的科研团队正加大海藻活性物质终端产品开发力度。越是技术攻关,越渴求高端人才。为了“招兵买马”,企业推出“技术入股”合伙人制度,给人才以丰厚奖励。营造爱才氛围,创造聚才条件,打造一支富有活力的队伍,海洋科技自主创新能力才能持续提升,海洋经济才能“驶”向深蓝。

如同海洋的开放辽阔,发展海洋事业、培育海洋产业,应加强创新协作。明月海藻的科研团队深深懂得,合作共赢能办大事、办好事。今年,明月海藻与大

连工业大学、中国海洋大学联手,一起开展科研工作,聚焦海洋食品新资源开发、海洋食品加工新技术理论等方向。采访时,记者关注了一下合作的行业专家名单,可谓“群贤毕至”,仅中国工程院院士、长江学者、国家杰出青年科学基金获得者等人才就有17人。搭平台、促合作,有助于合力破解难题、结出共赢硕果。面向未来,推动蓝色经济发展,尤其需要加强与海洋为载体的纽带和纽带的各方面合作,促进共同发展、共同享有。

激发“海”的活力、释放“海”的潜力,还要打出产业特色牌,形成独特竞争优势。在明月海藻集团科技馆内,体验项目最受欢迎:孩子们戴着AR眼镜,看海藻翩翩起舞;姑娘们现场制作海藻面膜,踊跃试用。如今,明月海藻奋力拓宽产业链,打出海藻功能原料产业、海藻健康产品产业、海藻文化旅游

产业三张特色牌,形成互为连接的产业链生态圈。有了产业体系支撑,努力挖掘海洋资源价值,不断丰富应用场景,我们深耕海洋的能力会越来越强,收获的效益会越来越好。

习近平总书记广东考察时强调,“要做强海洋统筹、山海互济”。这让明月海藻集团上下很是振奋,更加明确了未来方向。不久前,他们制定了时间表,向着千亿元级海藻健康产业生态集群稳步迈进。这是一家公司的规划愿景,也是海洋产业的发展缩影,蕴藏着深海育新机的无限可能。

海洋孕育了生命、联通了世界,促进了发展。新时代新征程,坚持陆海统筹,做好经略海洋这篇大文章,不断拓展蓝色经济空间,必能以海洋经济带动提升陆域经济,书写新的发展故事。

(李蕊)